3. О. Г. Математический горизонт делит небесную сферу на два равных полушария. Предполагая, что общее число звезд, видимых на небе обоих полушарий, равно N (при наблюдении невооруженным глазом N ( 6000), и что звезды распределены по небу равномерно, найти, сколько звезд мы видим над горизонтом и какое число звезд мы не видим под горизонтом. 


Казалось бы, число звезд, видимых над горизонтом, должно равняться числу звезд, которых мы увидеть не можем, т.к. они находятся под горизонтом. На самом деле из-за атмосферной рефракции мы можем увидеть над горизонтом не только звезды верхней половины небесной сферы (их число равно N/2), но и звезды, находящиеся в поясе шириной ( = 0o 35/ под математическим горизонтом (имеется в виду угловая ширина). Подсчитаем число этих звезд. Пусть R – радиус небесной сферы (конечно, его величина неопределенная, но это для решения задачи не играет роли). Тогда площадь поверхности небесной сферы будет 
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где (/ – угол ( в минутах дуги и учтено, что 1 рад = 3438/. Отсюда число звезд в поясе под горизонтом будет равно:
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Отсюда следует, что над горизонтом мы увидим 
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а под горизонтом не увидим 
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Над горизонтом мы увидим на 1 % больше звезд, чем не увидим под горизонтом. При наблюдении невооруженным глазом это примерно 60 звезд.
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